

Новая победа Красной Армии.

Обе Северо-Кавказские Красные Армии соединились!
Казацкие станицы одна за другой сдают оружие!
Парад в Грозном.
Попытка генерала Татаркина обмануть Красные полки на Царицынском фронте.
Развал и распад в лагере белогвардейцев.
Красные полки продвигаются вперед!

В поезде Председателя Революционного Военного Совета Республики получены следующие оперативные донесения:

I.

22 ноября 11-я и 12-я армии соединились в Котляревской. Сдача оружия станицами продолжается. Взято 12 орудий, масса винтовок. Вся Большая Кабарда освобождена от контр-революционных банд. В Грозном по случаю победы на Сунженской линии был парад, на который прибыли 4000 казаков-красноармейцев при 18 орудиях. Настроение Красной Армии великодушное.
Нач. Оператив. Отд. **Пронин.**

II.

Председателю Реввоенсовета Республики тов. Троцкому.

ЦАРИЦЫН 23 XI. На Камышинском участке 22 XI в 3 часа нашими войсками занят хутор Авилов. Продолжается наступление на Лапшинскую. Противник силою около 300 кавалеристов и 100 чел. пехоты отступил на ст. Лапшинскую и хутор Костырев с большими для него потерями. В остальных районах наши войска ведут наступление.

22 ноября в 2 часа дня из 78-го и 98-го неприятельских полков была выслана делегация к нашим частям с „привазом“ генерала Татаркина нашим войскам немедленно прекратить военные действия, сдать белым оружие и самим разогнуться по домам. Из разспросов делегатов выяснилось, что в войсках противника идет сильное волнение среди солдат и казаков. Ни те, ни другие не хотят воевать, а желают перебеги на сторону советских войск, но боятся расстрела. Многие разбежались по домам. После подробного опроса делегатов им было указано, что представители Советской армии могут говорить о прекращении войны лишь с трудовым казачеством, а не с белопогонниками генералами. Снабдив их литературой и завязав глаза, их ночью отправили в расположение своих частей.

Сегодня 23 ноября на рассвете наши войска перешли в наступление, выбив противника с занимаемых хорошо укрепленных позиций и с боем заняли ст. Липки, верховья балки Панила. Противник в панике бежал по направлению ст. Арчеда, по пути бросая боевое вооружение и снаряжение. Количество убитых и раненых пока не выяснено. В районе Кривая Музга наши части с боем продвигаются вперед. Нами занят хутор Зеленовской, Колпачевский, Ильинский, Черкасав, Калач, Тундуковский. Противник оказывал сильное сопротивление у Калача, но быстрым и мужественным натиском противник был сбит его хорошо укрепленных, довольно сильных окопов с большими для него потерями. Оставив на поле убитых и раненых, противник частью отступил к ст. Липичево, частью переправился на правый берег Дона.

По этому поводу Председателем Революционного Совета Республики издан нижеследующий приказ.

П Р И К А З

ПО ВСЕМ ВОЙСКАМ ЮЖНОГО ФРОНТА.

№ 64.

24 ноября 1918 г.

На Северо-Кавказском фронте наши войска одерживают крупные победы, очищая обширные области от белогвардейских банд и заходя в тыл Краснову. Среди Красновских и Деникинских солдат развал и распад. Плохоодетые, плохо вооруженные, насильственно мобилизованные казаки и крестьяне в значительной своей части готовы сдаться красным войскам, но сдерживаются страхом перед расстрелом.

Приказываю всем командующим, начальникам частей, комиссарам, строжайше наблюдать за тем, чтобы мобилизованные Красновым крестьяне и трудовые казаки — в случае перехода на нашу сторону — не подвергались никаким наказаниям. Каждый казак, каждый крестьянин, который одумается и сложит оружие, должен быть принят не как враг, а как друг. Под страхом строжайшего наказания запрещаю расстрелы пленных рядовых казаков и неприятельских солдат. Близо к часу, когда трудовое казачество, расправившись со своими контр-революционными офицерами, объединится со всей трудовой Россией под знаменем Советской власти.

Председатель Революционного Военного Совета Республики,

Народный Комиссар по Военным и Морским Делам **Л. ТРОЦКИЙ**